

# 来同安,把年味带回家

## 逛花市、购年货、赏花灯、品美食,各类新春活动将开展

晨报记者 洪艳艳 通讯员 黄静怡

老街新城花灯齐明、流光溢彩,浓浓的年味扑面而来,同安的春节序曲已然奏响。日前,记者了解到,同安各类新春消费主题活动将陆续开展,包罗万象的年货市集、缤纷多彩的民俗演绎、年味十足的趣味互动、力度空前的促销活动……为市民群众带来满满的过年“仪式感”。

### 年花年货节火热开市

近日,2025同安年花年货节——迎春花市在同安苏颂公园三馆广场周边火热开市。寓意热情奔放的三角梅、清丽娇艳的凤仙花和高贵典雅的蝴蝶兰……各类精美花卉、苗木齐聚,吸引了不少市民群众前往选购。

“新春佳节是家人团聚的时刻,我买了蝴蝶兰和水仙花摆放到家中,给家里增添一些喜庆、团圆气氛。”市民叶女士说。据了解,迎春花市花不仅花卉品类丰富,且价格亲民,将持续至1月28日,感兴趣的市民朋友不妨前来

挑选。

除了迎春花市以外,年货区将于1月17日开市,同样持续至1月28日。届时,现场将有各类同安特产和精美年货展销,包括风味独特的凤梨桂圆干、酥香可口的蛋花酥和鱼皮花生……为市民游客带来地道的同安风味年货。

此外,同安乐海城市广场年货大街已于日前开市,古龙、伊利、三只松鼠等各类品牌开展大力度促销活动,将持续至1月19日,市民朋友千万别错过。

### 古城灯会年货节将亮相

1月18日,2025同安古城灯会年货节将在同新路及双溪公园启动。届时,“新春年货节”将



△市民在迎春花市挑选采购鲜花。



△第五届同安消费节现场十分热闹。(资料图)

火爆开市,带来潮流对联、“福”字挂件、新年花束等潮趣年货,传统糖画、非遗面人、剪纸等手作及文创产品,以及同安特色小吃、年货精品、特色农产品等。

当晚,“古城灯会”也会正式亮相,精美的主题花车将同步亮相,点亮同安古城。“银城百艺秀”也将启动,带来腰鼓、舞龙舞

狮、闽南童谣等精彩纷呈的节目演绎,让游客在品味传统年味的同时,也能感受到古城的新气象。

据介绍,本次古城灯会年货节不仅延长了时间,还拓展了空间。丰富的展演将从1月18日起至2月12日陆续开展,主题花车将在同安古城、滨海新城、工业园区、村居等不同场所接连亮相,让更多市民游客共享全城的精彩。

### 同安消费节18日启动

作为同安区打造的品牌节庆活动,同安消费节已经举办了5年。今年,2025第六届同安消费节暨“嗨GO新春 年味同赏”同安年货嘉年华将于1月18日在同安宝龙广场启动。

本届消费节将结合传统佳节等重要消费节点开展系列节庆钜惠活动,通过举办同安年货嘉年华、国庆中秋促消费以及其他配套活动,满足消费者寻年味、逛市集、赏非遗、品美食、游古城等多层次、多样化消费需求。

主办方介绍,启动当天将发放百万消费补贴,“嗨GO新春 年味同赏”同安年货嘉年华市集同步开市,并持续至1月26日。市集结合同安特色“一厝一味”“一村一品”、非遗民俗、年味佳肴等,带来“同安百味”,让市民一站式购齐年货。18日至19日,现场还有文艺汇演、迎新祈福花灯会、“福到万家”新春送福、“民俗同趣”新春游园会等配套活动,为市民带来更丰富的新春互动体验。

盲盒年货、电子年货、给宠物置办年货……

## “00后”买年货新意十足

晨报记者 叶子申 实习生 叶桑宇

春节临近,年货的消费热潮到来。相比老一辈消费者,“00后”购买年货有何特色?昨日,记者走访发现,不少厦门“00后”购买的年货充满新意,包括盲盒年货、电子年货等,还有年轻人是为爱宠购买年货,可谓花样十足。

在厦门一家商场的潮玩店内,出生于2003年的女孩小于正在购买盲盒年货,准备送给妹妹。经过一番挑选,她最终购买了一个售价99元的盲盒,名为“2025金蛇贺岁系列”。小于介绍,这些盲盒通常都是各类玩偶娃娃,它们的造型和名字也都充满年味,很适合送给亲朋好友。记者了解到,临近春节,这类盲盒年货的销量十分火爆,产品多是融合节庆主题的玩偶手办,售价多在50元至100元,贵的高达800多元,不少热门款式甚至都能卖断货。

随着互联网的飞速发展,越来越多的“00后”开始购买电子年货,电子红包封面、AI祝福模板等成为他们消费的目标。“00后”女孩小叶告诉记者,当前,网



“00后”女孩在挑选盲盒年货。

络拜年十分普遍,好看的电子红包封面、AI祝福、AI表情包等都会被当成“过年必备”。小叶说,这些电子年货的售价不高,一口气多买几个也花不了太多钱,过年期间和朋友互发很有趣。

出生于2004年的小赵近期准备购买“电子年货三件套”,包含了给全家人购买的视频年卡、AI定制拜年祝福语和电子鞭炮。“使用这些电子年货,也能够让我们用更年轻的方式来过



为宠物准备过年的新窝。

年。”小赵说,他还会给手机也置办“新衣服”,从手机壳到壁纸都含有蛇年元素。

此外,记者走访发现,现在越来越多人流行为自己的爱宠置办年货,“美容、新衣、大餐”成为宠物的年货三件套。大四学生谢欣欣给自己养的两只仓鼠各买了一副小小的对联,并亲手写上祝福语。此外,还有市民给家里的猫购买过年穿的新衣服、住的新窝,颜色都是大红系列,寓意吉祥喜庆。据悉,这些宠物的服装售价在几十元到数百元不等,花样繁多。

业内人士认为,充满特色的年货赋予了春节更多的新意,增强了春节对年轻人的吸引力,让更多年轻人爱上春节、期盼春节。

## 翔安新圩年货市场人气足

晨报讯(记者 张雅雯)1月11日至12日,“乡韵乡约 盛启新曦”新圩年货百味“圩日”嘉年华在翔安新圩热烈开市。

据统计,此次活动人流量超3万人次,促进消费约30万元。活动现场热闹非凡,特色摊位鳞次栉比。东寮豆干、炸枣等特色小吃吸引了众多市民排队品尝购

买。新圩的新鲜果蔬、手工豆制品等“一村一品”农特产品也备受青睐。

值得一提的是,新圩镇驻村选调生纷纷入驻年货节,通过现场直播带货、线下推介向市民游客宣传新圩镇“一村一品”成果、乡村旅游胜地与研学基地,助力乡村振兴发展。

## 在马巷买年货看新春晚会

晨报讯(记者 陈丽)1月11日至12日,翔安马巷街道滨安社区在闽篮里举办“暖新贺岁迎蛇年 温情聚福贺新春”首届年货节暨2025春节联欢晚会,融合美食展销、文艺表演与趣味活动,吸引了众多市民参与。

市民李先生说:“年货节办得太棒了,不仅能一站式采购年货,孩子也能感受传统节日的氛围。”

12日晚上的春节联欢晚会上,歌曲、舞蹈、太极、杂技等节目精彩纷呈。许多节目来自社区老年学堂。居民王大爷说:“没想到咱社区里藏龙卧虎,节目太精彩了,感觉比看专业演出还亲切。”

### 福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2025年1月24日9:00在中拍平台公开拍租:翔安区内厝镇黄厝村黄山路西侧商业房地产8年租赁权,起拍价及竞拍保证金等详见中拍平台《拍品目录》。看样时间:2025年1月16日-17日,缴交保证金及报名截止时间:2025年1月23日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:13950196235,网址:www.bmpaimai.com/

### 租赁权拍卖公告

受委托,我公司定于2025年1月22日上午10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开招租:厦门市思明区莲花香秀里23号02等6间储物间三年租赁权。即日起可预约登记看样,缴交保证金及报名截止时间:2025年1月21日17时(以实际到账为准)。咨询电话:0592-2290222,15159253853,公司地址:厦门市思明区厦禾路878号铁道大厦24层A、B单元。福建省顶信拍卖有限公司 2025年1月14日

投资有风险 入市需谨慎